

# 安庆日报

2019年8月8日 星期四  
己亥年七月初八 第10168号  
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28

今日  
8版



ANQING DAILY 安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>  
电子邮箱: [AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

## 70年来我国农村居民人均可支配收入实际增长40倍

新华社北京8月7日电(记者 陈炜伟)国家统计局7日发布新中国成立70周年经济社会发展成就报告。报告显示,2018年农村居民人均可支配收入14617元,扣除物价因素,比1949年实际增长40倍,年均实际增长5.5%。

新中国成立70年来,农村居民收入持续较快增长,城乡收入差距明显

缩小。报告显示,2018年城乡居民人均可支配收入比值为2.69,比1956年下降了0.64。

与此同时,农村居民消费水平不断提高,恩格尔系数持续下降。报告显示,2018年农村居民人均消费支出12124元,扣除物价因素,比1949年实际增长32.7倍,年均实际增长5.2%。农村居民恩格尔系数为30.1%,比1954

年下降了38.5个百分点。

此外,家庭消费品升级换代,移动电话、计算机、汽车进入寻常百姓家。报告显示,2018年农村居民平均每百户拥有移动电话257部、计算机269台、汽车223辆、空调652台、热水器687台、微波炉177台。农村居民人均住房建筑面积达到47.3平方米,比1978年增加39.2平方米。

## 健康安庆在路上 全民健身正当时

### ——我市全民健身活动开展情况综述

2019年8月8日是国家第11个全民健身日。近几年,我市不断深化体育改革,全民健身作为体育事业的重要组成部分,呈现出一片新气象。

#### 百姓健身意识普遍增强

65岁的王怡春步伐轻盈,看上去远小于实际年龄。“慢跑是我最喜欢的锻炼方式。”王怡春说,相比同龄人中经常出现的高血压、高血脂等慢性疾病,自己的身体健康得益于多年来养成的健身习惯。

近年来,市民们的健身意识普遍增强,跑步人群日益壮大,广场舞方兴未艾,篮球、羽毛球、游泳等运动备受青睐。不断扩大的健身人群印证着全民健身的强大吸引力,如火如荼的健身景象记录着健身融入生活的时代风貌。

人们逐渐意识到“花钱吃药,不如花钱买健康”。8月7日早晨6点,莲湖公园里跑步者络绎不绝,树底下、湖边、休息亭里,到处都能看到早起锻炼的人们。市民唐张来在香茗山上练武术,一招一式有板有眼。58岁的他已经练了10多年的武术,只要天气允许他都要到

公园炼上个把小时。“经常参加锻炼的人从外表就能看得出来,精气神都不一样。”坚持不懈的锻炼,不仅使唐张来收获了健康,还结交了一群志同道合的朋友,健身让生活变得充实了。

过去,健身群体“老龄化”比较严重,而今青年人比例不断提升。33岁的杨蕾平时工作忙、压力大,她常常沿着新河景观带快走40分钟放松心情。“走2万步以上,才能挤进‘微信运动’排行榜的前列。”杨蕾笑着说,在社交媒体中比拼运动步数已经成为一种娱乐。

相比户外运动,更多年轻人选择在室内健身。8月6日晚上7点,记者一走进宜城路上的一家健身房,就被眼前热火朝天的健身场景惊呆了。300多平方米的健身房里有40多名会员同时运动,跑步机、动感单车、器械区全部满员,随处可见挥汗如雨的年轻人。“目前有会员150多个,常来的有50多个,几乎都是年轻人,最小的会员是初中生。”健身房管理人员徐小东告诉记者。健身热潮同样出现在七街的一家私人健身会所。“去年冬天开业,现在已经有200多个会员。会员

年龄在20岁到35岁之间,女生比男生多。”健身房负责人杨君说。

不论是室内健身房,还是户外的公园广场、社区运动区域,锻炼的群体越来越大,全民健身已经成为人们广泛接受的重要生活理念。统计显示,截至2018年底,全市经常锻炼的群众已经超过185万人次(经常参加体育锻炼人数是指每周参加体育锻炼三次,每次30分钟以上中等体育运动强度)。

#### 全民健身设施进一步完善

把健身融入日常生活,让健身成为一种习惯,便利的健身设施是重要的前提条件。

为了构建完善的全民健身公共服务体系,我市立足惠民为民,狠抓基础设施建设。近五年新建、改扩建体育场馆60万平方米,完成市级公共体育设施“五个一”(一个综合体育场、一个综合体育馆、一个大型全民健身活动中心、一个游泳馆、一个体育公园)建设,体育馆数量跃居全省前列。各县(市)公共体育场馆和中小全民健身活动中心拥有率分别达到60%、50%。城区基

本建成15分钟健身圈,城区60所学校体育场馆实现对外开放。

为了管好公共体育设施,我市创新体育场馆运营模式,在全省率先探索大型体育场馆社会化运行,坚持公益性定位,发放免费消费券300多万元,服务群众200多万人次。用好小型设施,建立政府统筹、社居委、村委会负责机制,实现体育设施常态化管理。

近年来,“农体工程”彻底改变了农村体育设施缺乏的现状,1342个行政村均建有广场和健身器材。我市还加大对学校体育场地的建设和改造力度,每年安排专项经费用于奖补支持农村中小学体育场馆的建设与改造,增添体育器材,逐步实现农村中小学运动场地硬化、塑胶化。同时,积极编织覆盖市、县、乡、村的全民健身设施网络。“过去农村基本没有体育设施,现在不仅有了健身广场,还有一套专业的健身器材,大伙都争先恐后地来锻炼。”大观区海口镇河港村村民韩余根说。

基层基本公共服务网络基本建成,体育公共服务能力和水平进一步改善,群众的基本文化权益得到进一步保障。

(下转第二版)

## 陈冰冰主持召开市政府常务会议 审议《安庆市实施长江三角洲区域一体化发展规划纲要行动方案(送审稿)》等

本报讯 8月7日上午,市长陈冰冰主持召开市政府第25次常务会议,副市长张君毅、杨林、王爱武、郑家齐,市政府秘书长江兴代出席会议。

会议审议了《安庆市实施长江三角洲区域一体化发展规划纲要行动方案(送审稿)》。会议指出,长三角一体化发展上升为国家战略,是党中央作出的重大决策部署,我们要抢抓这一重大战略机遇,在与一体化发展同步一致、相向而行过程中,突出补齐短板、培育短板。会议强调,要紧密对照、认真落实上位规划,紧扣“一体化”“高质量”两个关键,做好“创新共建、协调共进、绿色共保、开放共赢、民生共享”的文章;要用好已有的规划成果,立足可预期、可实

施、可实现,将行动方案打造成“十三五”规划和五大发展行动计划的“升级版”;要在充分征求各方面意见的基础上,深度谋划一批项目,争取国家和省里支持;要科学合理制定目标任务,论证好实现目标的依据、支撑和路径。会议要求,要深刻领会国家规划纲要和省行动计划精神,认真把握“六个一体化”“五个更高”等要求,抓紧修改完善行动方案,提交市委常委会研究。

会议听取了安庆港汽车整车进口口岸建设运营工作汇报。会议要求,要抓紧推进基础设施建设,加强质量把关,加快流程审批和工程验收,市直相关部门要积极支持,尽快达到运营条件。

(记者 雷琳琳)

## 我市代表团在海安市考察学习 章松率队 陈爱军参加

本报讯 8月7日,我市代表团在江苏省海安市考察学习。市政协主席章松率队,市领导陈爱军、戴钦公、程学东、花家红,市经开区管委会主任吴三九等参加考察。

我市代表团一行先后前往海安经济技术开发区和海安高新技术产业园,实地考察了荣威休闲用品、东材科技、新世嘉纺织、通润汽车、弘盛新材料、长隆装饰、圣德曼铸造、中国天楹等8家企业,详细了解海安在招商引资、产业培育、项目建设等方面的经验做法。

进园区、访企业、看车间,代表团成员一路走一路看,边听边记。时隔一年,再学海安,大家对海安经济社会发展的骄人成绩啧啧称赞。“招商引资任务如何分解、压力怎样传导?”“市里对开发区有

何管理机制?”……在随后召开的座谈会上,代表团成员纷纷抛出我市在招商引资工作中遇到的问题,虚心求教海安答案。

章松在座谈时表示,再来海安考察学习,我们深切感受到海安经济社会发展势头好、劲头足,海安好的经验做法值得我们学习。海安全面系统、毫无保留的经验介绍,让我们深受启发、大有收获。代表团成员要对海安经验加以消化吸收,学习海安的工作理念和发展精髓,结合自身实际真正做到融会贯通,助推我市经济高质量发展。

座谈会上,海安市介绍了招商引资工作相关经验做法,双方就新形势下招商引资创新做法等内容进行了深入交流。

(记者 项珍)

## 上半年农村常住居民 人均可支配收入8009元

本报讯 产业兴,则乡村旺、农民富。上半年,我市大力发展乡村产业,农民收入增长速度较快。据统计,上半年农村常住居民人均可支配收入8009元,同比增长10.3%,比上年同期提高0.4个百分点。

上半年,我市稳步推进“农产品加工业强县、强园”培育计划,着力推进农产品加工业发展,农产品加工规模以上企业总数超过520家,产值占全省10%以上,增速全省前列。桐城、怀宁列入全省20强县(市),岳西手工家纺名城、望江纺织服装集群列入全省20强县。

我市加强重点龙头企业生产经营调度,实施亿元产值龙头企

业培育计划。全年计划培育龙头企业15家以上,截至6月底省级农业产业化龙头企业总数达104家,位居全省第一。加快推进桐城、怀宁、潜山、太湖、宿松等5县(市)现代生态农业产业化示范县创建工作,因地制宜发展特色产业,打造一县一业。

我市突出打造一村一品专业示范村镇,新认定国家级2个、省级5个,截至6月底,国家和省级一村一品专业示范村镇为81个。稳步推进以岳西蚕桑、怀宁蓝莓为代表的三产融合发展。积极发展乡村休闲旅游,截至6月底全市休闲农业经营主体达2383个,上半年全市休闲农业综合收入达到20.52亿元。

(记者 沈永亮)

## “潜山蓝” 令人醉

8月6日上午,潜山市上空白云蓝天,美不胜收,一对母女正欣赏美景。

近年来,潜山市大力实施“生态立市”战略,践行绿色发展理念,实施林业“增绿、增彩、增效”工程,全市森林覆盖率达54.5%。2019年7月,潜山市获“中国天然氧吧”称号。

程斌 摄影



《大家拍》栏目投稿邮箱:  
[AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

投稿要求:本栏目征稿日(7月18日)以后拍摄的照片,并附照片拍摄时间、地点等文字说明。内容包括生活中有所感触的瞬间,安庆的发展和生活的变化等。

## 爱国情 奋斗者

## 陈源芳:为星星的孩子燃起一盏明灯

安庆有这样一位妈妈:半辈子为自闭症的儿子奔波,将母爱化作大爱,打造自闭症康复培训学校,12年累计为310个自闭症患儿家庭带去希望。她就是陈源芳。

2002年,陈源芳的儿子被确诊患有自闭症。接下来的两年,她独自带着儿子四处求医,全家陷入了前所未有的经济危机。债台高筑之下,她不得不带着孩子回到安庆。然而,安庆并没有一所专门学校可以接纳她的孩子,普通学校的环境又不适合自闭症孩子的特殊教育需求。

儿子该何去何从?作为妈妈她又该做些什么?几番思考和挣扎之后,她决定创办一个儿童自闭症培训机

构。“为了儿子,我想赌下这一辈子。”她说。

2007年,陈源芳创办了安庆市第一家民办特教专业培训机构——起点自闭症儿童康复培训中心。她说,这个学校之所以取名为起点,是希望所有自闭症孩子都可以以这个学校为起点,开始新生。

12年来,陈源芳遇到了常人难以想象的困难。学校创办之初,她租了一间60平方米的民房。由于患有自闭症的孩子性情怪癖,非常吵闹,学校遭到周围居民的投诉。2008年11月,学校搬迁到面积近200平方米的复式楼。2011年3月,学校再次搬家。“伴随自闭症孩子的不断增多,场

地、资金问题一直是我们要面对的难题。”为了让更多孩子接受最专业的治疗康复培训,陈源芳倾尽所有,甚至卖掉了家里的一套房子。

她还自费请来专家做专业培训,分批次送老师去北京、上海、合肥等地接受培训教育,打造专业队伍。

她的坚持唤起了政府和社会各界的关注,爱心不断汇聚到这个特殊的学校。在政府的帮助下,起点有了稳定的办学地点。2013年,学校被指定为安徽省康复培训定点机构。截至目前,她的学校已为自闭症孩子提供了1000人次以上的康复培训机会,为310个家庭带去希望,其中有9名孩子因为康复情况好转入了普通学校就读。

陈源芳本人也在2012年被市妇联选为“感动宜城最美妈妈”,2015年被评为安徽省十大公益人物,2018年获第八届中国公益人物奖;今年,她家获评全国最美家庭。

如今,陈源芳最担心的是大龄自闭症孩子毕业后怎么办的问题,由于不被社会接纳,很多孩子毕业后只能待在家。“我努力为自闭症孩子营造一个无障碍的教学环境,但总有一天,他们会毕业。”陈源芳说,期望不久的将来,政府能够出台政策建立一套针对自闭症人士的保障措施,同时,希望社会能更加宽容,让自闭症孩子有尊严地生活下去。

记者 沈永亮 罗少坤



责任编辑 胡瑞琪